

特朗普分别与俄乌领导人通话

称“强烈感到”和平谈判将取得成功

据新华社报道,美国总统特朗普12日分别与俄罗斯总统普京和乌克兰总统泽连斯基通电话,俄乌局势等问题是讨论重点。

与普京可能在沙特会面

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫证实特朗普与普京的通话,称通话持续近一个半小时。两人在通话中同意会晤,普京还邀请特朗普访问莫斯科。针对俄乌局势,普京表示需要消除危机的根源,并赞同特朗普希望通过谈判实现乌克兰危机长期解决的观点。

特朗普则在社交媒体上发文称这是一场“富有成效”的谈话,他与普京同意就结束俄乌冲突“紧密合作”,并派遣各自团队“立即开始谈判”。美国团队将由国务卿鲁比奥、中情局局长拉特克利夫、总统国家安全事务助理华尔兹和美国中东问题特使威特科夫牵头。特朗普甚至表示,“强烈感到”相关谈判将取得成功。

当天特朗普在白宫与记者谈及与普京会面的安排时说:“我将主要通过电话与普京总统沟通,我们预计最终会见面。事实上,我们预计他会来这里(美国),而我会去那里(俄罗斯),我们也有可能在沙特见面。”

被记者追问会面的具体安排时,特朗普说,会面日期尚未确定,预计会在“不久的将来”,在沙特的会面将是他与普京可能进行



乌克兰士兵在前线

图GJ

的多次会面的首次。

乌克兰入北约“不切实际”

当晚特朗普还同泽连斯基通话。泽连斯基表示,他与特朗普就实现和平的可能性进行了长时间讨论,特朗普分享了他与普京通话的细节。双方同意保持进一步联系,并为接下来的会晤制订计划。

特朗普表示,与泽连斯基的交谈“进行得非常顺利”,泽连斯基与普京一样“希望实现和平”,不过他尚未承诺访问乌克兰,并且

认为乌克兰加入北约“不切实际”。

针对泽连斯基计划用已控制的俄罗斯部分地区交换俄控乌克兰土地的说法,特朗普说,乌克兰不太可能收回所有土地。

泽连斯基还向特朗普介绍了与到访的美国财政部长贝特森会晤的情况,以及乌克兰准备签署新的有关乌美安全和经济合作伙伴关系协议的情况。乌克兰矿产资源问题是双方讨论的重中之重,特朗普此前表示希望乌克兰通过向美国供应稀土等资源换取美国援助。 本报记者 齐旭

俄美互释被关押人员

新华社上午电 俄罗斯11日释放在俄羁押4年的美国教师福格尔,白宫称此举为“外交关系缓和迹象”。

美国总统特朗普说,在美国特使威特科夫对俄罗斯进行事先未公开的访问后,俄罗斯释放了福格尔。福格尔与威特科夫11日一同返回美国,并受到特朗普接见。

63岁的福格尔2012年起一直生活在俄罗斯,曾在美国驻俄罗斯大使馆工作。2021年8月,福格尔在俄罗斯谢列梅捷沃国际机场被捕,行李中发现17克大麻。

福格尔被指控毒品走私并被判14年有期徒刑,福格尔的家人和律师则称,被查获的大麻是在美国合法开具的医用大麻。

新华社莫斯科2月12日电 俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫12日对媒体透露,在俄罗斯服刑的美国公民福格尔被释放后,一名被监禁在美国的俄罗斯公民也将获释,该俄罗斯公民的姓名将在返俄后公布。

佩斯科夫表示,俄美互相释放被关押人员是双方“长期密切接触的结果”,尽管无法成为两国关系的转折点,却是“增进互信的一步”。

专家分析

“美国方案”试水 达成共识不易

从某种角度看,美俄总统通话是特朗普解决俄乌冲突的“美国方案”在慕安会前试水。此次慕安会仍将俄罗斯拒之门外,因此特朗普欲在会前与俄罗斯沟通“美国方案”。

“冻结”并未解决冲突

值得注意的是,此前特朗普声称“有能力24小时解决俄乌冲突”的承诺已经“跳票”,美国将在慕安会上提出解决俄乌冲突的“美国方案”的核心是“冻结冲突”。

但“冻结”冲突并不意味着彻底解决冲突,而是对俄乌两国施压后达成战略妥协,并非达成共识,冻结后的地缘政治危机随时将面临“化冻”或二次升级。

美俄总统通话的背后是俄乌问题的大国博弈。美俄两国领导人频繁在乌克兰问题上抛出各自关切,是美俄争夺战略利益的新一轮博弈。目前美俄双方似乎还没有找到彻底解决乌克兰危机的“最大公约数”,也没有拿出让多方均满意的和平解决方案。

同时,普京与特朗普团队频繁隔空喊话的背后其实是两国互相试探底线。俄美高层对话停滞近4年的背景下,两国已经丧失了互信基础,如果不能重新建立政治互信,通话与会晤的结果可能也难以落地。

乌克兰成美国“弃子”

特朗普解决俄乌冲突的“美国方案”将

乌克兰作为关键交易筹码。从目前公开的方案内容可以看出,特朗普政府仍延续在战略上的美国利益优先策略。

俄乌冲突爆发以来,乌克兰一直将欧洲、美国等作为依赖对象,核心诉求就是借助西方的支持换取乌克兰的生存空间。在这种没有独立选择权的“依赖症”下,乌克兰已经成为解决俄乌危机的“棋子”,也是美国实现其战略意图的“弃子”。

但“美国方案”仍存在不确定性。乌克兰问题延宕至今已从俄乌两国冲突演变为多方地缘派系冲突,涉及欧盟、北约等多个利益方。从美俄总统通话后各方表态立场各异来看,协调矛盾达成共识并非易事。

方案执行面临挑战

总的来看,尽管“美国方案”可能在一定程度上缓解俄乌冲突的紧张局势,但要彻底解决俄乌冲突面临着各方立场差异和执行难度等诸多挑战。对乌克兰而言,这意味着获得西方长期支持承诺,但需要接受领土损失。对俄罗斯而言,虽保住部分战争成果,但战略目标未完全实现。对美国而言,虽能减轻军事经济负担并维持在欧洲的影响力,但将损害国际信誉。

尽管美国试图通过这一方案实现多方利益平衡,但若想获得各方认可并最终促成冲突妥协,需要各方在谈判中展现更大灵活性和妥协意愿。

上海社会科学院俄罗斯中亚研究中心执行主任 孙祁

受害者人数是“N号房”案件3倍多

韩国再次破获网络性剥削大案

新华社上午电 韩国警方近日破获一起网络性犯罪大案,过去近5年中有234名受害者,包括儿童和青少年。检方12日对该犯罪团伙头目提起公诉,指控他犯有强奸、组织制作和传播色情视频等罪行。

调查人员说,33岁的嫌疑人金录元(音)自2020年5月起在社交媒体平台“电报”上运

营加密聊天室,组织犯罪团伙对234人实施性犯罪,并制作和传播相关内容的视频,受害者中有159人为青少年和儿童。

这起案件受害者人数是震惊韩国的“N号房”案件的3倍多。

2019年5月至2020年2月,“N号房”案件主犯赵主彬诱骗至少74名女性,包括16名

未成年女孩拍摄色情视频,并胁迫受害者把视频上传至他在“电报”平台设立的聊天群,在韩国社会引发愤慨。2021年,赵主彬被判处42年监禁。

应韩国政府要求,“电报”平台去年9月承诺严打色情内容,并与有关部门合作,从平台上删除相关色情内容及其他非法内容。

德国边境管控将延长至9月

新华社柏林2月12日电 德国总理朔尔茨12日表示,为应对非正常移民和恐怖主义威胁而实施的边境管控措施将延长6个月至9月中旬。

朔尔茨在德国政府当天发布的一份声明中作上述表示,他说:“通过边境管制,我们正在有效地阻止非正常移民。”

德国媒体认为,在联邦议院提前选举前延长边境管控,说明移民问题将是德国大选的重要议题之一。

德国去年9月在陆地边境口岸实施护照或身份证件检查,以减少无签证入境人数。该措施原暂定实施6个月,以应对日益增长的非法移民和安全问题。

据德国内政部统计,近几个月德国已发现约8万起非法入境事件,逮捕约1900名走私者,约有4.7万人因伪造证件或丢失签证等原因被拒之门外。

德国去年以来发生多起袭击事件,也再次引起人们对安全和移民问题的关注。德国索林根市去年8月发生一起持刀袭击事件,造成3人死亡,嫌疑人为来自叙利亚的移民,德国政府随后表示将加大力度打击非法移民和恐怖主义。

日本连日强降雪已导致12人死亡

新华社上午电 日本政府12日发布的的数据显示,该国多地连日来遭遇的强降雪已导致12人死亡158人受伤。政府提醒民众除雪和出行时注意安全,防止意外发生。

受今冬最强寒潮影响,日本4日以来出现强降雪。总务省消防厅12日发布数据显示,截至当天14时,全国15个地区已有12人死于和除雪相关的事故,另有158人受伤,降雪所引发交通事故的死者未被计算在内。



新潟县居民雪天出行

图GJ